

Komárom és Vidéke

politikai hetilap.

KOMÁROM VÁRMEGYE KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:
 egész évre 140 korona.
 fél évre 70
 negyed évre 36
 Egyes szám ára 3 korona.

Felelős szerkesztő:

Pathó Gyula

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Hirdetések ára díjszabás szerint.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Iskola-utca 13. szám.

Magyar vagy-e?

Szereted-e Istenedet. Hazádat? Erre a kérdésre felelünk vasárnap vagy hétfőn ott az urna előtt a pótválasztáson.

Alkossunk vagy romboljunk? Egy keresztjellel adjuk meg a választ a négy fal között, midőn szavazó-cédulánkat a borítékba zárjuk.

Csonka-Komárom népe! Ami kevés kis rész a megszállással maradt nekünk, ezt is veszni engeded? Felel mindenki szavazatával — ha titkon is — most a választási bizottság előtt.

Kérdések, melyekre választ a választás eredménye ad majd.

Mielőtt az urnához indulsz, elméledj s úgy dönts, hogy kire adod szavazatod.

Tudnod kell választó, hogy Deák annak a pártnak a tagja, mely magyarságát megtagadta.

Ismerned kell szavazó, hogy a szociáldemokrácia Isten és Haza fogalmát száműzte világmegeváltó elveiben.

Tapasztalnod kellett, hogy a forradalmak alkotó munkái a rombolás végzetét zúditotta hazánkra, városunkra és családunkra. A szociáldemokrata — kommunista — nagy alkotások a szép és nemes, a kultúr és közgazdasági tényezők teljes lerombolása.

Kinek köszönheted Komárom kuruc népe Csallóköz és vele Komárom megszállását? Talán ellejeztetted választó, hogy Ersekújvár véderő szervezését, a csallóközi és komáromi magyarságunk ellenállását a csehek ellen, kik hiúsították meg? Vagy nem voltál a forradalmak idején kellőképp tájékozva, hogy a vörös nemzetőrök — akkor még szociáldemokratáknak vallott Szamuely hihetli terroristái — belső lázadás címén hogyan hiúsították meg minden cseh ellenállási magyar mozgalmat!

Idézzem-e a kommun rémuralmának minden emlékét, hogy a „kenyér és jog” csábító erejét a szociáldemokrata diktatúrájával ilusztráljam e mostani plakátok néma betűi helyett?

Munkások! Kisiparosok! Kiskereskedők! Vasutasok! Közalkalmazottak! Ti szegény dolgozó emberek! Még mindig van olyan közöttetek, ki felül e hangzatos, népamító jel-szavaknak. A múltból nem tanultok? A tapasztalat, saját károtok nem térít ki az elvakultság honából! Asszonyok! Anyák! Lehettek ti szociáldemokraták? Hol a házasság, az otthon, a család szentsége a szabadszerелеm aljasságával van fertőzve, ott tisztá erkölcsű, nemes lelkű női személy azonosítja-e magát a szociálista Deák tanaival?

Nem! A választás percében, a döntés pillanatában e kérdések nem okoznak nehézséget. Lelkiismeretében öntudatos minden választó! Tudja mindenki, mit kell cselekednie! Minden szavazó kötelességének eleget tesz.

Hazájával szemben rója le a kötelességét az a választó, ki szavazatával elősegíti egy tehetséggel megáldott képviselőjelölt megválasztását, ki hivatva van arra, hogy a mindenkori nemzetgyűlésen aktív részt vegyen.

Városát féltő választó szavazatával csak oly ferfit támogathat, ki nagy tekintélyével, befolyásával, sokirányú szoros összeköttetése révén tudja biztosítani városának jövőjét.

S ki az, ki magyarságában, isteni hitében, hazaszeretetében, a városunk iránti rokonszenvében és magas párfogásában elnyerheti bizalmunkat?

E férfi — egyedül — báró Korányi Frigyes.

Nincs kétség, nem lehet szó, mely igazunkat megváltoztathatná. A polgári pártok teljes megértéssel, féltelvére kicsinyes szempontokat, személyi ellenszenvet, egyesültek s vállelve mindentelkövetnek, hogy az állam és város érdekét szolgálva diadalra vigyék az egységes párt zászlaját, melyen Korányi Frigyes neve van felírva.

Munkások! Felétek néz ma minden szem, a ti állásfoglalástok őszinte becsületes magyarságtok tanúságtétele lesz ott az urnák előtt. Izzó magyar véretek, Istenért és Hazáért lángoló szívetek, lelketek az-e, mit ősapáitoktól örököltetek!

A polgárok megteszik kötelességüket, munkások ti is hallgassatok belső meggyőződésekre. Ne a dac, „csak azért is” elv, hanem a józan, higgadt megfontolás döntse el a választás sorsát.

Polgár és munkás, mint nemzetének, városának egyformán szerető tagja egy akarattal legyen együtt.

Ne az ellenségek, hanem a magyar testvérek hozzanak döntést a képviselő pótválasztásnál!

Védekezzünk!

Szociáldemokratáinknak nagyon a fűjükbe szalolt a mult vasárnapi dicőség. Hisszük azonban, hogy a polgári pártok összetartása, a mai választás le fogja hűteni vermes reményeiket.

Mindamellert a mult vasárnap eseményei felett nem lehet csak úgy egyszerűen napirendre térni, hanem kell, hogy gondolkodjába ejtsenek mindenkit.

Mikor 1919. augusztus 1-én megbukott a rövid életű kommunizmus, — megkönnyebbüiten lélegzett fel polgár és munkás egyaránt. Mindenki azt hitte, hogy attól a párttól, mely ezt a főteltmet hozta Magyarországra, — borzadályal fog elfordulni minden józan gondolkodású ember. Megegerősítette ezt a hiedelmet az a körülmény, hogy meg olyanok is, akiket egy időre megszedített a hatalom birtoka s aktív részeseivé váltak a proletar diktatúranak, — annak bukasával őszintén bevallották, hogy tévedtek, mert ők masminőnek gondoltak a szociáldemokrata kormányzást.

Lehet, hogy egyesekben csak a megtorlástól való félelem váltotta ki ezt a beismerést, a nagyobb rész véleményváltozása azonban feltétlenül őszinte volt.

Honnan mégis a mult vasárnapi párfordulás?

Az okok lancoiatan végig haladva oda jutunk, hogy a tömegek lelkeben ezt a változást egyedül lelkiismeretlen agitátorok aknamunkaja idézte elő, akik a leggaladabb módon visszaélnék népünk hiszékenységevel es a háboru, forradalmak — s nem utolsó sorban éppen a proletárdiktatúra okozta szegénységgel.

Ha valakit rávisz a lélek, — semmi sem könnyebb, mint a szükségben szenvedőket kaprázatos ígérettel elbolondítani.



Olcso liszt, olcso hus, olcso lakas, olcso ruha s olcso minden egyéb — olyan jelszavak, hogy igazan csoda volna, ha az egyszerubb nep, mely a gazdasagi elet törvényeit nem ismeri, mai szenvedesei közepette hozsannával ne fogadna azt, aki ezekkel a jelszavakkal közeledik hozzá.

A becsületes, a tisztességes ember azonban sohasem tesz oly ígérést, amit be nem tud váltani.

Már pedig a mai gazdasági viszonyok között nagyon meg kell gondolni hogy mit lehet es mit szabad ígérni.

Olcso liszt, olcso hus, olcso minden tudnank íeremteni, mert hiszen Magyarország mezőgazdasági állama s a gabona meg a husállat iithon terem. Azonban tisztünk meg husállataink tetemes részét el kell adnunk a külföldnek, hogy azért ruhat, bőrt, építőanyagot, vasat, rézet, gyógyszert, gazdasági szereket s egyéb, az élet fenntartásához szükséges dolgokat megkaphassuk.

Ezért drága tehát a liszt, a hus, a lakas, a ruha — szóval minden.

A drágaságon csak egy módon tudnánk segíteni. Ha meg tudnánk parancsolni a cseheknek, az osztrákoknak, a románoknak, a németeknek, Angliának, Amerikának, hogy a tőlük beszerzendő árucikkeket — az a taitunk megszabott arakon szállítsák.

Ez azonban nem áll hatalmunkban!

De majd elefeletem mondani, hogy még van egy igen egyszerű módja a drágaság megszüntetésének!

Az a mód, amit már egyszer — az 1919 év nyarán a proletárdiktatura alatt megkíséreltek. — hogy tudniillik, amire szükségem van, eiveszem másoktól — ingyen.

Csak az a baj, hogyha én mindig csak elveszek másoktól s helyette semmit nem adok, — a végén azután nem nekem, sem a másoknak nem lesz. — amint ezt a proletárdiktatura története oly kézzel foghatólag igazolta.

Mindez azonban nem jelenti azt, hogy azok, akik az ország gazdasági vezetésére hivatottak, minden lehető en ne kövessenek a munkás, tisztviselő s egyéb készfizesései élő osztályokat valóban fojtogató drágaság enyhítésére.

Ehhez azonban az ország összes gazdasági tenyezőinek az együttműködése szükséges.

Azert nem egyéb népbolondításnak, ha valaki kiáll a piacra s ragyon hirdeti, hogy én majd letöröm a drágaságot, — amint ezt a szocialdemokrata jelöltek cselekedték.

Szegény fejeik! Hisz a legtöbbre alig vitte többre az írás-olvasás tudományánál s ezek vállalkoznak olyan kérdés megoldására, amivel szemben a világ legnagyobb elméi ugyszólván tehetetlenül állanak?

Egyik-másik munkaspolgártársunk elárult olyan titkot is, amely nyilván nem az ő fejében fogamzott meg.

E nagy titok az, hogy szocialdemokratáink Oroszországtól várják a megváltást!

Ez a legalávalóbb gaszág, a szegény, nélkülözö tömegeket orsz segítséggel hitegetni akkor, amikor az egész világ könyöradományokat gyűjt az éhezö orosz milliók számára.

És a szegény, félrevezetett munkaszentül hiszi ezt a keptelenséget!

Ez eilen a népamítáz ellen kell népünk megvédeni azt, hogy az amitöket tehetetlené tegyük és megakadályozzuk, hogy itt zavart, elégedetlenséget s felfordulást idézzenek elő.

A kormányhatalom — mondotta egyik világhírű allambölcész — éles kés, amellyel lehet a bajokat operálni, de lehet okatlanul halálos sebeket is ejteni.

Munkásságunk, mint ezt a proletárdiktatura is igazolta, — az államkormányzat terén még tapasztalatlan gyermek, a kés pedig nem való gyermek kezébe!

Pótválasztások.

Június hó 1.-én és 2.-án megejtett nemzetgyülesési választás vármegyénk két kerületében nozott csak végleges döntést. Tatán Bogya János dr. konzul Andrássy programjával, Tatabányán pedig a szocialdemokrata Kabók Lajos lett megválasztva nemzetgyülesési képviselőül.

Komáromban, mult számunkban részletesen közöltük: június hó 11. és 12.-én pótválasztás lesz Deák és Korányi között. A pótválasztás esélye az első pillanatban is Korányinak kedvezett, így a választás eredménye nem lehet kétséges. Ugyanis a polgári pártoknak összszavazata éppen a szervezett munkásság által leadott szavazatok háromszorosát teszi ki. Szviezsényi és Pungor pártjának tömörülése pedig az egységes párt zászlaja alá, fényes győzelmet ígér Korányi bárónak.

A távirat pártok egyesítését az alábbi távirat és felhívás adja a választóközönség tudomására:

TÁVIRAT.

Horváth István asztalos-mester

Komárom.

Magasabb állampolitikai érdekből es nemzeti érzéstől vezelve kérem pártunkat, hogy Korányi pótválasztáson minden erővel támogassák

Szviezsényi.

Az egységes kormányzó párt vezetőségének

Komárom.

FELHÍVÁS!

Hazafias kötelességem kéri a Pungor-párt minden egyes tagját, hogy a pótválasztáson állami érdekből báró Korányi Frigyesre szavazzon. Ezen elhatározásunk hazafias kötelesség és a közérdek parancsa, amelyet minden más érdek fölé kell helyezni.

Hazafias tisztelettel Pungor.

A nagyigmándi kerület választási eredményéről szóló tudósításunk tévedés folytán kimaradt előbbi számunkból, azért az összefoglaló szavazási eredményt most adjuk közre.

Június 1.-én délelben kapott jelentés szerinti

Szjij Bálint kapott	1787
Gerencsér László dr.	1272
Juhász Vince dr.	935
szavazatot. A választás befejezésének eredménye:	
Szjij Bálint kapott	1400
Gerencsér László dr.	2911
Juhász Vince dr.	2358
szavazatot.	

Miután abszolút többséget Szjij Bálint nem kapott a választáson, így ma, azaz június 11.-én lesz a pótválasztás Szjij Bálint és Gerencsér László dr. között.

A pótválasztás rendje, azonos az 1.-én lezajlott választási renddel, községenként, szavazókori beosztással nyílt szavazással.

A gesztési járás pótválasztása elé nyugodtan tekintünk, mert az első választási eredménye pártállását, mely Szjij Bálint

egységespárti hivatalos jelölt mellett megnyilvánult.

Gerencsér Hallerpárti jelölt ismételt kísérletezése csak annál erősebben kifejezésre juttatta a járás kispapjainak egyöntetű akaratát. E választókerület Szjij Bálint kispapja politikáját nem engedi elbukni, s ha pótválasztáson is, de diadalra viszi.

Melőlöképen kell megemlékeznünk a gesztési járás népszerű és pártatlan választási elnökéről, Csermák Hugóval, ki néhez és fontos tisztet a legnagyobb közmelegedéssel töltötte be. Ezen első választás alkalmával tapasztalt tapintatos és minden pártot egyformán kielégítő erélyes intéző-képessége biztosítja a pótválasztás zavartalan lefolyását.

Vármegyei közgyűlés.

Mult számunkban röviden jeleztük, hogy Komárom vármegye törvényhatósága f. é. május hó 30.-án tartotta rendes tavaszi közgyűlést, melyről részletesen az alábbiakban számolunk be.

A közgyűlés iránt a megyebizottsági tagoknál általános volt az érdeklődés, mi már a megjelentek szokatlan nagy számából előre megállapítható. A közgyűlés tárgysorozata érdemben egy tartalmas nagygyűlést ígért, melyen az allando választmány javaslatával ellátott tárgyakon kívül a közgyűlés elé került a nemzet tragédiáját jelentö trianoni béke elleni tiltakozás és az alügyeszi állás betöltése.

Dr. Czobor Imre főispán elnököt a törvényhatóság közgyűlésén. Elnöki megnyitójában részvételjes szavakkal emlékezett meg IV. Károly király haláláról. A kegyeletnek adozó, mely gondolatokból gazdag gyászbeszédet a közgyűlés állva hallgatta végig.

Ugyancsak a közgyűlés előtt Thalv Ferenc bizottsági közgyűlésszárny beszédben emlékezett meg Komárom a magyar tudomány világ nagyának Beöthy Zsoltnak haláláról. E beszédében jelezte, hogy Komárom vármegye törvényhatósága a gyászoló családnak részvétet fejezze ki, a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

A nemzet testét szétdaraboló trianoni béke elleni tiltakozó szavát a vármegye e közgyűlésen emelte fel. Löke Károly, szömódi ref. lelkes a törvényhatósági bizottság nevében emelkedett szólásra és bölbia hasonlattal mutatott rá arra a nagy igazságtalanságra, melyet a győztes hatalmak a trianoni békevel megalkottak. Történelmi tényekkel igazolta, hogy Magyarország mily fontos szerepet vitt, Európa évszázados multjában, vedőbástyája volt a keresztény eszméknek és a nyugati kultúrájának. A megdönthetetlen argumentumok erejével világossá tette, hogy a jelen helyzet nem lehet alapja Európa békejének. Nekünk Magyaroknak e ránk kényszerített béke pedig sohasem hozhat megnyugvást, hanem ezen igazságtalanság érzete parancsolja, hogy minden erőnkkel egyet akarjunk elérni, s ez: a trianoni béke megváltoztatása. Löke Károly bizottsági tag hazaszeretettől izzó szép beszédjét a közgyűlés egész terjedelmében a gyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után került a sor az alügyeszi állás betöltésére. Ezen állásra ketten pályáztak Dr. Divéky István h. árvaszéki elnök, Dr. Mocsy Aba menekült levai h. polgármester. A névszerinti szavazás elrendellettven, a törvényhatóság Dr. Divéky Istvánt 25 szótöbbséggel megválasztotta Komárom vármegye árvaszéki ügyészének. A határozat után Dr. Divéky a közgyűlés előtt a hivatalos esküt le is tette.

Tatabánya es környékének külön választási kerületté való alakulása folytán a közgyűlés Galambos János, Rehling Konrád, Tiles János, Ott Béla, Horváth Antal, Konkoly Thege Béla es Kemenczy Mihály bizottsági tagokat titkos szavazással a központi választmány tagjai közé választotta.

32 Ma
iattal ell
vitatott
a közgy
58 tárgyv
nek vég
rendes

Örö

Ha
dennek
olvasó.
Ige
örültek

A
Or

magyar

ják a v

Ar

reggeli

tuloldak

sült arr

jelölt ka

—

kérdezte

—

hid kör

nistáktó

itleni s

meg a

Ra

nök!

A

meg a

Igy

nünker

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—



32 Majd az állandó választmányi javaslattal ellátott tárgyakat — mintegy 48-at — vitatott meg s hozott felettiük határozatot a közgyűlés. A késő déli időre nyult az 58 tárgysorozati pontnak letárgyalása, melynek végeztével törvényhatóságunk tavaszi rendes közgyűlése véget ért.

Öröm odaát.

Hát lehet még öröm odaát, ahol mindennek jaj, ami magyar? — kérdi az olvasó.

Igen a mult kedden valakik nagyon örültek odaát.

A csehek — meg a hackerrichárdok!

Örültek annak, hogy az ideáli buta magyarok — épúgy mint az 1918-1919. telén. — már megint az ő malmukra hajlják a vizet.

Annyira örültek, hogy kedden a kora reggeli órákban e sorok írója is egy — a tuloldalról átfővő magyar vérünkötől értesült arról, hogy ideál a szocialdemokrata jelölt kapta a legtöbb szavazatot.

— Honnan tudja az eredményt? — kérdeztem meglepetve vérünkötől.

— A hidon álló csehektől, meg a hid körül vigyorgó arca! rajzó kommunistáktól, akiket majd szétvet az öröm az itteni szavazás eredménye fölött adta meg a választ a kérdezt.

Rajlja magyar munkások és munkásnők!

A jövő vasárnap is szavazzunk úgy, hogy öröme teljek benne a cseheknek meg a hackerrichárdoknak!

Igy aztán majd csak megsegít bennünket a magyarok Istene!

HIREK.

A vértanúhalált halt Wohlmutth Ferenc császári plebános emlékének megemlékezéséből a vármegye törvényhatósága által alakított bizottsága f. ev. június hó 14.-én délelőtt 11 órákor a közigazgatási bizottság ülése után a vármegye alispánjának hivatalos helyiségeben ülést tart, melynek tárgya a megtartott gyűlés eredményéről való leszámolás és a további teendők megbeszélése.

Közigazgatási bizottság ülése. Tekintettel Komárom szab. kir. városban, valamint a nagymánási kerületben megtartandó nemzetgyűlési képviselő pótválasztásokra, a közigazgatási bizottság f. hó 13-ára kilüszött ülést elhalasztotta és annak határidejéül f. hó 14.-ét tűzte ki.

Vízum nélkül lehet beutazni a budapesti árumintavásárra. A túlsó oldal érkekeit bizonyára örömmel veszik a hirt, hogy a budapesti árumintavásárra utazó kereskedők és iparosok június hó 10.-től 22.-ig terjedő időben magyar vízum nélkül is beutazhatnak Magyarországra. A beutazó külföldi kereskedők a budapesti árumintavásár területén működő utieveikirendeltségnél fogják megkapni utólag a vízumot és a tartózkodási engedélyt. Ez utóbbi engedély minden egyéb rendőri ellenkezés alól mentesít.

Farkas Mártha önálló hangversenye. A választások miatt kulturigényünk kielégülése is halasztást szenved. Örömmel közöltük jó helyről szerzett információkat, hogy jeles hegedűművésznőnk, Farkas Márta önálló hangversenyt fog tartani itt a meg nem szállt Komáromban. Szomoruan adjuk azonban most olvasóink tudomására, hogy a nyári holt szezon előtt már nem tartható meg a várva-várt hangverseny. Reményünk van rá, hogy ősz elején a beígért hangversenyt Farkas Márta meg fogja tartani s így mégis élvezhetjük ritka játékát.

A győri urnapi vásár elhalasztása. A belügyminiszter rendelete értelmében Győrött a pótválasztások június 11. és 12.-én esznek. Ezen oknál fogva a győri városi tanács úgy határozott, hogy az urnapi vásárt egy héttel elhalasztja. A vásár tehát június 17-19.-én lesz megtartva.

Május havi anyakönyvi kivonat. Születések 10, halálosok 5, házasságkötés 7.

Vasuti fürdő létesítése. Mint értesülünk, a Magyar Államvasut elhatározta, hogy Komáromban a vasuti alkalmazottak és családjaik részére fürdőt létesít. Az ügynek fontosságát Perényi Iván főmérnök tárta fel illetékes helyen, s erre legutóbb Rozsits Endre máv. üzletvezető helyszíni szemlét tartott, s a körülményeket alkalmasnak találta, hogy egy nagyszabású, modern fürdő létesíttessék. — ha erre a kellő fedezet rendelkezésre bocsajtatik. A fedezet kieszközölését e célra báró Korányi Frigyes nyomában kilátásba helyezte, úgy, hogy minden reményünk meg van arra nevezve, hogy vasutasaink nem csak nyáron fognak ezentúl fürdeni a Dunában, hanem állandóan alkalmuk lesz verejtékes testüket gondozni. — Vajjon az összpolgárság közegészségügye a város részéről hansonó mozgalmi megindítását nem tenné szükségessé?

Elloptak egy anyakönyvöt. Bendes Béla pénzügyi szemlést érzékeny veszteség érte f. hó 6-án virradó reggelre. Monostoron, a katonai barakképületekben lakván, gazdasági udvart rendezett be háza körül. Pünkösd hétfőn éjjel eddig még ki nem derített módon ismeretlen tettes vákmerő elszántással odaferközött udvarába s e 90 kgr. os anyakönyvet kivitte az óból. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Ijjasági műkedvelő előadás. A komáromi áll. polg. fiú és leányiskola növendékei f. évi június hó 10. 14. és 15.-én este 8 órai kezdettel jótékonycélú hazafias előadást rendeznek. Színe kerül: „Mi a hazá” című irreudenta színjáték 2 felvonásban. Személyek: Fábrián Miklósné — Borostyán Lujza, Dórika, Tibi Ferkó, gyermekei — Borda Hajnalka, Sohonyai Dezső, Lengyel Ernő, Kalmárné, a gyermekek keresztanyja — Cimma Juliska, dr. Schmiéd, angol újságíró — Rainiss Ferenc, Tündérbabák — Borbély Gizzi, Cseh Rózi, Csikvári Vilma, Gaál Jolán, Győri Erzsi, Kossa Erzs, Kósa Iliás, Rébrus Ilona, Szabó Erzs, Zsigmond Margit, Havassy Marianna, Horváth Anna, cigánylányok — Schächter Magda és Bonya Rózi, egy törpe — Szabó Béla, Mikos Kelemen — Csikvári Endre, magyar lányok Tóth Mariska, Gaál Iliás, Rainiss Irma, Ács Rózi, Gidofalvy Jolán, Gyuris Franciska, Schüssler Mariska és Verbo Ilona, székei leányok: — Janossy Anna, Miltch Jekka, Vilám Gizella, üvedes tót — Szekeres Ferenc, francia leány — Auth Mária, ruthen lányok — Csikvári Vilma, Szulacsik Gabi, Tamasek Rozsi, néhány polgárista leány megszűnt területtől — Győri Juliska, Horváth Margit, Fanta Anna, Katni Rózi, Hungária — Szakáli Kató, Kovácsné, a babázlet tulajdonosnője — Neuwirth Erzsébet.

A Komáromi pótválasztás rendje. Vetsy Ede ny. altábornagy, választási elnök a komáromi választópolgárság tájékoztatására az alábbi hirdetményt tette közzé: Komárom város központi választmánya Deák Lajos szocialdemokrata parti jelölt és báró Korányi Frigyes egypárti jelölt között f. hó 11-ére pótválasztást rendel: el. A választás első napján, azaz f. hó 11-én, a szavazás d. e. 8 órától este 8 óráig, 12-én pedig d. e. 8 órától este 8 óra után kitűzendő záróra telteléig tart. A szavazás eredményét a választási bizottság folytatólagosan még az éj folyamán állapítja meg, azt f. hó 13-án déli 12 órákor hirdeti ki a városháza előtt. A szavazatszedő küldöttségek az első választáson volt összetételben ugyanazon helyiségekben fognak működni. Az első választási eljárásnál szem előtt tartott összes intézkedések érvényben maradnak, szesz italok árusítása, kiosztása, vagy közvetlen fogyasztás céljából egyéb módon való forgalomba hozatala június hó 10. napjának d. u. 6 órától a választás eredményének megtörtént kihirdetéséig, azaz június 13-án déli 12 óráig szigoruan tilos.

Hatósági lisztellátás. A hatósági lisztellátásban részesülő, u. n. ellátatlan lakosság névjegyzékét a közéletmezési miniszterium kiküldötte márciusban revízió alá vette s abból a régebben megjelent miniszteri rendelet szigorú betartása mellett egyeseket kitörölt, illetve elhatárolt nyilvántott. Ez az eljárás — különösen az önálló — de szerény viszonyok között élő iparosok körében kellett élénk visszahatást, smert a min. rendelet iparos és iparos között nem tett különb-

séget, s a hatóság discretionális jogába is ütközött, mely mégis inkább meg tudja állapítani a lakosság életviszonyait, mint az, aki azt nem ismeri. A kisemberek ügyét szíven viselő városunk derék polgármestere e miatt az illetékes helyen előterjesztést tett, s az eredmény abban mutatkozott, hogy a közéletmezési miniszterium június hóra a kihagyott részére is utalt lisztet s pótdagok kiadására s felhatalmazta a hatóságot, s a jövő évi liszt ellátásnál is figyelembe vesszi a lakosság kívánságait. Nem szabad elhagatnunk, hogy a lisztellátás ily gyors és kedvező elintézése báró Korányi Frigyes képviselő-jelöltünk érdeme, ki szíves volt ez ügyet a legmelegebben pártfogolni, azt tartván, hogy a kényeret ne igérjük, hanem adjuk.

Új gyárrálatat Győrött. Győri Csont és Szarugyar R.-T. cég alatt Győrött új vállalat alakult, amelynek célja a fésűk, gombok, egyéb szaru- és csontáruk gyártása, ilyen cikkeknek megszerzése, forgalombahozatala, külföldre való kivitele vagy onnét való behozatala. A társaság alapitőkéje egy millió korona.

Rakotta Sándor

műszerész és mechanikai műhelye Komárom. Győri-utca 6. sz. Eivállal motor, varrógép, kerekpár és minden e szakmába vágó javítási munkát. — **Kerekpárok és alkatrészek** nagy raktára. 10-18

SPORT.

Labdarúgó mérkőzés. Győri E. T. O. — Komáromi Move. 2:1, (0:1). Bíró: Szabó (Tatabánya.)

A nyugati kerület egykori felelmetes erejű csapatát látta vasárnap vendégül a helybeli sportegyesület. A kilátásba helyezett szép küzdelem sok nézőt vonzott ki a Move sporttelepére, de a megjelentek — sajnos inkább csak folytonosan megismetlő durvaságokat és gyenge, tehetetlen bíráskodást voltak kénytelenek végigénezní. A kölcsönös tegyelmezatlenség meg egyes játékosok agresszív fellepése az amúgy is gyenge bíró teljesen zavarba hozta annyira, hogy a mérkőzés vezetése hamarosan kiesett a kezéből. A végig tulheves iramu mérkőzés bővelkedett a mindket fél részéről keresztül vezetett akciókban. Az első felidő elején Komárom szerzi meg a vezető gölt. Csurgó váratlan lövése révén. Az Eto. nagy erővel vezet tamadást-lamadásra a komáromi kapu ellen, de rosszul működő csatársora az akciót befejező lövéssel mindig adós maradt. A II. felidő közepe táján Eberhardt Komáromi hátvédet az egyik győri játékos durva faultolása miatt a bíró kiállítja. Az erre megítelt 11-es büntetőrugást azonban Sárkány kapus nagy szerencsével bravurosan menti. Nem sokkal később egy győri fedezet, Baumgarner csatárt szándékosan megrugja, mire ez magának azonnal elégtételt vesz. A bíró természetesen őt is azonnal kiállítja. Az így meg-handikepelt komáromi csapár 9 emberrel lelkesen küzd, támad és védekezik, de a számbeli fölényt pótolni nem tudja s Győr ket váratlan gölhoz jut. A játék eldurvulásának egyedüli oka a bíró tehetatlensége. Rendes bíráskodás mellett az egyenlő erejű ellenfelek méltó küzdelmét kellett volna a versenynek eredményeznie.

Kiadasert a szerkesztő felelős.

Mielőtt cipőt venne keresse fel.

LUPTAK BÉLA

cipőfelsőrész készítő

Komárom, Piac-tér.



NYILT-TÉR.

E rovat alatt közléteket nem vállal felelősséget a szerk.

Nagyságos

Gerla Félix urnak

Kedves Barátunk!

Folyó hó 2-ről keit megbízóleveled értelmében a közted és dr. Varga Miksa ur között felmerült lovasias ügy elintézésre céljából nevezet ural mejelentünk, tőle nevedben elégtételeit kérve őt segédei megnevezésére hívtuk fel.

Dr. Varga Miksa ur azonban mindennemű lovasias elégtételt megtagadott és segédeit sem volt hajlandó megnevezni.

Midőn az erről felvett egyoldali jegyzőkönyvet egyidejűleg rendelkezésre bocsajjtuk, — reszedről az ügyet a lovasias-ság szabályai szerint befejezettek nyilvánítottuk.

Igaz tiszteletünk nyilvánítása mellett vagyunk

Komáromban, 1922. június hó 3-án

Schiffbeck Bela s. k.
Szabo Andor s. k.

Nagyságos

Schiffbeck Béla és Szabó Andor
uraknak

Kedves Barátaim!

Tegnapi leveleteket, mellyel tudtomra adjátok, hogy dr. Varga sértegetéseit nem hajlandó helyt állni, — megkaptam és midőn önzetlen fáradozástokért a leghálásabb köszönetem kifejezem. — nem tallok méltó kifejezést arra, hogy leszögezzem azt a tenyt, miszerint meg mindig akadnak tarsaságbe'i individuumok, kik véresen tudnak sértegetni, de azokért felelni már nem.

Az ilyen eljárású urról aikossa megkiki a maga véleményét saját jó iáziése szerint.

Megegyezzer fogadtatok köszönetem nyilvánítását.

Komárom, 1922. június hó 4.-én.
Gerla s. k.**Hirdetések.****Halló! Asztalosok,**

üvegesek, festők, és mázolóok forduljanak bizalommal **Borbély G.** festék és üveg stb. kereskedőhöz hol jutányosan szerezhetik be kellékeiket. Komárom, Igmándi-ut 23.

Mindennemű hús áru
kapható:**Hanzmann József**
hentes- és mészáros mesternél.

Sertés, borjú, marha, birka stb naponta vágva. :: Állandóan raktáron különféle felvágottak, szalonna és más vegyes hentesáru különlegességek. :: Pontos kiszolgálás!

10-18.

Meghívás.**A Komáromújvárosi „Hangya”**
fogyasztási és értékesítő szövetkezet.1922. évi június hó 18-án déliélő: 11
órákor a vasuti körben**évi rendes közgyűlést**tart. amelyre a tagok az alapszabályok
23 §-a értelmében meghívotnak.

Ha a közgyűlés a megjelölő tagok csekely száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1922. június hó 20-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zarszamasok megvizsgálása és felmentvény megadása
3. Merleg megállapítása
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő bizottság választása
7. Netaiani indítványok.

A felügyelői bizottság által megvizsgált évi mérleg a bonthelyiségben kifüggesztett és mindenki áltai megtekinthető Komárom, 1922. május hó 3-án

Az igazgatóság.

Oicsó és tartós cipők készü-
nek a legelegánsabb kivitelben

SÁRAI DEZSŐ

uri- és női cipóműhelyben
Igmándi-ut 5. szám alatt.

11-13

SIRCZ JÁNOS

épület- és diszmű bádogos
Komárom, Piac-tér (Kellner-féle ház)

Vállal: mindennemű épület-bádogos, vízvezeték- és légsz. sz. szerelési munkálatokat és javításokat. Raktáron tart mindennemű háztartási cikkeket és zománcedényeket. :: Permetező, szénkénegezők legszakszerűbb javítása.

10-13

„REKORD”

fényképezési műterem
Komáromújváros, Igmándi-ut 12.

Gyermekfelvételek specialis művészeittel :: Fényképnagyítás szakszerű kezeléssel :: Igazolványhoz fényképek oicsón és jutányosan készülnek. :: Felvételek bármily borus időben eszközöltenek.

8-13.

Gróf Esterházy Ferenc
remeteségi ménésének számfőlötti**angol félvér
és arabs lipizzai
32 anyakancája****részben szopós csikóikkal**
együtt.**növendék lovak,**

továbbá egy angol telivér mén

önkéntes árverés útján

június hó 14.-én délután 2 órákor

Tatán, az Öreg-várban**eladatik.****MARTON IMRE**uri- és női cipész
KOMÁROMÚJVÁROS, Piac-tér.

Mindennemű

CIPŐK

mérték után, valamint készen
raktárról a legjutányosabban
és legszolidabb kivitelben
szállítatnak

Háztartási cikkek, fűszerárak, kony-
nakerti és gazdasági vetőmagvak,
vasárak, mezőgazdasági gépek stb.
a legoicsóbb napiárban kaphatók a

Hangyában,

Komárom, Igmándi ut 13. sz.

10-13

HENTES és MÉSZÁROS

Komárom, Igmándi-ut 10.
(Bejárat a kapu alatt.)

Újlag megnyit üzletemben
naponta frissen vágott sertés-, borjú
és marhahús kapható. Szalonna s
mindennemű hentesáru állandóan
raktáron.

Mint a multban, úgy a jövőben
is főtörekvésem az lesz, hogy a :
vásárló közönség minden igényét kielé-
gíthessem.

Kérem a fogyasztó közönség
nagyrabecsült pártfogását.

özv. Margl Sádorné

hentes- és mészáros mester.

11-13